IIpumeHa qupeKTHE U OOPHYTE MPONOPIUOHATHOCTH

1) HauMH 3anUCUBamba

HCTOPO/IHE BEJIMYMHE 3aIHCY]eMO jeTHY UCIIOA APYyTe, TeKUHA HCIIO TEKUHE, [IeHa UCTIO/
LIEHE, Ty’)KUHA UCIIOA Ty’KUHE...

2) onpehuBame 1a iU je JUPEKTHA MU OOPHYTA NPONOPUHOHATHOCT

JAHPEKTHA - aKO ce ca nmoBehameM(CMambeheM) jeIHE BETHUMHE IpYyTa BEIMYNHA
noBehaBa(cMamyje)

00pHYTa - aKo ce ca noBehameM jeiHe BeIMYMHE Apyra BeIUYnHa cMamyje (1 00pHYTO)
3) Mo:KeMO CTaB/bATH CTPeJIHIe MOPel BeTUYNHA

oMoryhyjy HaM Ja JaKiie TayHO ITOCTAaBUMO MPOTIOPIH]Y H TO :

CTpEJIUIIE Cy Y HCTOM CMEpY aKo je JUpPEKTHA

CTpEJIHIIE Cy Y PA3IMIUTOM CMEPY aKo je OOpHyTa.

[Iparehu cmep cTpenuiia mocraBbamMo MPOIOpLHje.

Y HacTaBKy MOTJIe/IajTe IPUMEPE...



1) Axo 1HeBHO paau 7 4acoBa, jeJlaH PaJIHUK Mocao 3aBpuiu 3a 15 nana. Kosmko yacoBa fHeBHO
Ou pagHUK TpPedaJsIo 1a paau 1a OM UCTH MOCao 3aBpiumo 3a 12 nana?

3anuImmMo HajIpe NoJaTKe: /1a 3aBPUIM 32 Makbe JaHa, MOpa /1a pa/ii BUIIle YacoBa, Na je o0OpHyTa!

T 74ac. .....15 nana
Xwyac.......12 nana

[Tpatumo cmep cTpenuia u MPaBUMO MPOIIOPIIN]Y:

X:7=15:12
X-12=7-15

3
= I = 8Z Yacosa

3
Haxne, 12 nana MopaMo J1a paguMo 1o 8Z 4acoBa, OJTHOCHO 8 caTh U 45 MUHYTA.



2) 3a 30 cexynau 3Byk npehe myt ox 10200 m. Kostuxku nyTt npele 3Byk ox 1 mun. u 15
cekyHamu?

30cex. . . ....10200m
Imun.15cek. . ... Xm

ITa3u: Hajnpe cBe npeTBopHu y cekyHe! Buie BpeMeHa, 1y:ku nmyT, Na je AMpPeKTHA!

\L30sek .......... 10200m i 30: 75 = 10200: X
75sek ... Xm X-30=75-10200
Yo 75-10200
30
X =25500m

3) Jenna npocropuja ocBer/beHa je ca 15 cujanuna ox 60w. Kosmuko 6u cujanuua ox
75 w naBaJio CUTO OCBET/beme?

T 15sij 6OW\L
Xsij 75w
ITa3u: Ako y3memo jaue cujajnue, Mambu Opoj he 1aBaTu HCTO OCBeT/bem€.

X:15=60:75

X-75=15-60

X:15-6O
75

X =12

4) 3a 14 kg pooe niaheno je 980 nuuapa. Kosiuko he ce kuinorpama pode Kynutu 3a
4 340 nunapa?

14kg 980din. X :14=4340:980
T)(kg 4340din. T X -980=14-4340
P 14-4340
980

X =62 kg



